

# 亚冬会短道速滑收兵 中国队称王男子接力

新华社日本札幌2月22日电 札幌亚冬会短道速滑比赛22日进行了最后一天的争夺,中韩之争愈演愈烈。虽然中国队在男、女1000米角逐中无缘奖牌,但男队在5000米接力赛中力克韩国队,为中国短道队带来亚冬会第三金;女队在3000米接力中末圈被韩国队超越,最终屈居第二。

为期三天的亚冬会短道速滑比赛共产生八金,中国队收获三金两银一铜,主要对手韩国队摘得五金五银三铜,中韩之争韩国队领先。双方将在3月中旬的荷兰世锦赛上再度交锋。

中国、韩国、日本和马来西亚队

进入男子5000米接力决赛,中国队派出了韩天宇、武大靖、许宏志和任子威。比赛刚开始时,中、日、韩交替领先,当比赛还剩12圈时,韩国队超越领先的中国队并开始提速,刚在500米比赛中夺取金牌的武大靖冷静地在比赛还剩8圈时完成超越。此后,中国队没有留给韩国队任何反超的机会,尤其是在最后一个弯道过后,韩国队朴世爨力图在冲刺时超越韩天宇,竟然失去平衡摔出赛道。

平均年龄只有20.5岁的中国男队最终以7分01秒983夺得金牌,韩国队以7分02秒703收获银牌,日本队夺得铜牌。



中国选手任子威(左二)在比赛中

## 亚冠联赛结束小组赛首轮赛事

# 中超三强全线飘红



江苏苏宁队球员拉米雷斯(右)庆祝进球

据新华社电 在几乎全场被动的情况下,江苏苏宁队凭借拉米雷斯在第89分钟的进球,22日在韩国济州客场1:0击败韩国济州联队,取得2017年亚冠联赛小组赛首场比赛的胜利。广州恒大在主场7:0血洗香港东方体育会,加上21日上海上港队1:0战胜韩国首尔FC队,在亚冠联赛小组赛首轮比赛中,出战的中超三强全部获胜,且不失一球。

亚冠首轮江苏远征韩国,对手是第二次打进亚冠的济州联队。济州联队球员凭借凶狠的逼抢开场后牢牢掌控场上局面,江苏这边无法形成有效的配合,两名强力外援前锋特谢拉和马丁内斯显得孤立无援,甚至连球都很难接到。第37分钟李昌珉头球击中江苏门柱,客队逃过一劫,半场双方0:0互交白卷。

易边再战,江苏主帅崔龙洙用小将陶源换下特谢拉,但收效不大。第47分钟主队再造杀机,外援托斯卡诺强行突破洪正好后小角度射门,皮球击中横梁弹出。此后的比赛主队全力围攻,但无法形成真正的威胁,江苏这边也是机会寥寥。第88分钟,拉米雷斯为江苏赢得前场任意球,马丁内斯禁区内扫射被挡出,李昂抢在济州联队队员之前倒地传给拉米雷斯,后者一脚劲射破门,一直处于被动的客队取得领先。最终,1:0的比分保持到终场,江苏苏宁队在客场取得亚冠开门红。

广州恒大在天河体育场兵不血刃,7:0狂胜香港东方体育会,后者在比赛中的上半场就有两名球员被红牌罚下。

# 建业加快步伐 引进外援中场

### 网爆捷克外援将来河南体检

本报讯(记者 刘超峰)由于距离中超转会关闭的窗口越来越近,就在河南建业俱乐部签约喀麦隆外援之后,另外一个中场的引进也在快马加鞭地进行之中。昨天,网上爆出捷克国脚博雷克-多奇卡尔将来到中国接受河南建业的体检,为了得到这个中场大将,河南建业报价是2.3亿捷克克朗,约合6200万元人民币。

博雷克-多奇卡尔,现年28岁,身高1.82米,捷克国籍,司职前腰等中场位置,曾效力拉格斯拉维亚、科尼亚、罗森博格等俱乐部,2013年加盟布拉格斯拉巴达,2016—2017赛季代表布拉格斯拉巴达出场22次打入4球并有9次助攻。作为捷克国脚,博雷克-多奇卡尔累计代表捷克国家队出场29次打入6球。从捷克媒体的报道来看,博雷克-多奇卡尔很可能填补建业伊沃离队后留下的空缺。

此前也有国外媒体爆出中超豪门特拉布宗体育中场大将奥纳奇以500万欧元的转会费加盟建业,昨天,记者就此事向建业足球俱乐部负责人求证,该负责人称关于引进中场大将正在积极洽谈之中,至于谁将会加盟建业,过两天就会揭开谜底。

## 农心杯三国围棋擂台赛

# 中国队蝉联冠军



中国队棋手在领奖台上领奖

新华社上海2月22日电 22日,第18届农心杯三国围棋擂台赛第三阶段第二局比赛(总第11局)在上海进行。中国五段棋手范蕴若执白以一目半的优势击败韩国主将朴廷桓,在三位中国棋手还未出场的情况下,联手范廷钰帮助中国队蝉联农心杯冠军。

此前,中国先锋范廷钰豪取七连胜,为中国队奠定了巨大的优势。韩国主将朴廷桓在终止范廷钰的连胜之后,又击败了日本主将井山裕太,在赢得二连胜的同时,也将日本队淘汰出局。这样,擂台赛就变成了中韩对决,只不过中方有范蕴若、连笑、柁嘉嘉和柯洁四位高手,但韩国队只剩主将朴廷桓一人。

当天的比赛经过猜先,朴廷桓执黑先行。在序盘阶段,两人都下得非常积极,朴廷桓在局面上稍占优势。进入中盘战斗,朴廷桓的行棋有些急躁,反倒是范蕴若抓住对手的攻势迟疑,接连下出好棋,中腹取得优势,从而在中盘战中扳回了局势。在之后的角地争夺中,两人互有攻守,战局一直胶着至收官阶段。

至局终,朴廷桓的黑棋盘面只有五目,依照韩国围棋规则,执黑先行者要贴六目半;因此执白的范蕴若以一目半的优势胜出。

这样,本届农心杯三国围棋擂台赛只进行了11局就落下帷幕,中国围棋的“二范”范廷钰、范蕴若联手击败日韩两队,连续四年将农心杯留在了中国。只出两将便捧杯而归,中国队也就此成就了农心杯历史上优势最大的冠军队。

# 排球联赛全明星赛首发确定

### 惠若琪张常宁张晨于垚辰等领衔

本报讯(记者 陈凯)2016—2017赛季中国女排联赛全明星赛,将于25日—26日在深圳举行。经过球迷网络投票,本次全明星赛的首发阵容昨日也已确定。中国女排惠若琪、张常宁以及中国男排张晨、于垚辰等,众多高颜值美女、帅哥均在首发阵容之列。河南天冠男排主力二传杨帅,效力于八一女排的郑州姑娘杨瑒菁,则将以替补球员的身份出战本次全明星赛。

为了让更多的球员获得参加本次全明星赛的机会,赛事组委会决定分为南、北明星男队和女队共四支队伍,这四支队伍将以混编分组对抗的赛制进行本次全明星赛。经过为期一个月的球迷网络投票初选,并根据球员数据统计、俱乐部意见,以及个人伤病等因素,于本月上旬产生了四支队伍各12人的终选名单。又经过球迷10天的网络投票,最终确定了

四支队伍各7人的首发阵容,江苏女排两大美女惠若琪、张常宁领衔南方女排明星队,丁霞、颜妮、曾春蕾等担任北方女排明星队首发;张晨和于垚辰两位高颜值帅哥带领南方男排明星队率先登场,季道帅和仲为君则将带领北方男排明星队迎战。值得一提的是,“人气美女”惠若琪继去年初选“票王”后,再度荣膺终选“票王”。另外,张晨、张常宁这对中国排球“国字号”兄妹,将携手亮相本次全明星赛,这无疑将大大增加比赛的看点。

阔别多年的排球全明星赛今年回归,让不少球迷倍感期待。25日,“全明星球迷日”活动将率先拉开本次全明星赛的帷幕,全天将有3场不同主题的球迷见面会举行。26日上午,红毯仪式和2017中国排球运动&排球联赛发展论坛将有更多明星、大咖亮相,下午举行的全明星赛则将把整个排球全明星周末推向高潮。

## 保护文化遗产 延续历史文脉

# 中国(淮阳)非遗展演即将启幕

本报讯(记者 秦华)昨日上午,“第八届中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动”新闻通气会在我市举办,该活动将于2月27日(农历二月初二)至3月30日(农历三月初三)在淮阳县举行,届时,13个省、市、自治区具有鲜明地方特色的35个非遗项目将参与展演。

本次活动由中国非物质文化遗产保护中心、河南省文化厅、周口市人民政府共同主办,以陕西省、辽宁省、四川省、上海市、云南省、内蒙古自治区、贵州省、河北省、浙江省、广西壮族自治区、山西省、吉林省、河南省等13个省、市、自治区入选国家级非物质文化遗产名录的表演类项目为主,主要表演形式有传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、游艺与杂技、曲艺等。共有35个项目参加

展演活动,其中联合国人类非物质文化遗产代表作名录项目1个,国家级代表性项目21个,省级代表性项目6个,市县级代表性项目7个。

2月27日至3月6日,展演活动将分为6场对各省展演类项目进行集中演出,包括开幕式暨全国部分省、市、自治区非物质文化遗产展演,全国部分省、市、自治区非物质文化遗产展演,周口及淮阳部分非物质文化遗产项目展演,两场国家级非物质文化遗产项目展演(豫剧专场),闭幕式暨全国部分省、市、自治区非物质文化遗产展演。届时,世界文化遗产项目侗族大歌、黄沙狮子、滚灯、少林功夫、高台花鼓、四川竹琴、海城高跷、马头琴合奏、小狮舞等国家非物质文化遗产项目,及河南坠子、项城时歌、扒舞等省级非遗项目将集中展演。同时,以当地民间艺术队伍为主的巡

演活动贯穿整个展演活动始终。除了动态的展演和巡游活动,本届活动还将开展静态的非遗项目展示活动。2月27日至3月6日,邓城叶氏猪蹄制作技艺、逍遥胡辣汤制作技艺、沈丘青三彩烧制技艺、淮阳泥狗等以省内传统技艺为主的82个非遗项目将在陈楚古街进行展示。此外,为更好地保护和传承非物质文化遗产,对传统技艺类项目开展抢救性保护工作,主办方还将举办“河南省传统工艺振兴计划——传统技艺抢救保护工程座谈会”,届时将邀请有关专家、部分传承人代表、全省非遗战线工作者齐聚淮阳,研讨新形势下如何更好地传承保护传统技艺类项目。座谈会上还将启动“河南省传统技艺抢救保护工程”,为实施传统工艺振兴计划奠定基础。

# 河南偃师发掘东汉大墓

### 出土银缕和玉衣片

新华社郑州2月22日电 为配合基建,洛阳市文物考古研究院日前对河南省偃师市城关镇潘屯村的3座东汉大墓进行抢救性发掘,出土银缕和玉衣片。

3座墓葬带有封土,规模较大,形制均为长斜坡墓道明券砖石混筑多室墓,墓道朝东。北面两座为三室墓,由墓道、前室、耳室、甬道、中室、侧室、后室组成。由于盗扰严重,仅出土少量陶器、铁器、铜器和玉石器。

3座墓葬内均发现数量不等的方形穿孔玉衣片,其中编号为M26的墓葬还发现了银缕。专家推测,墓主人应身着银缕玉衣,身份高贵。

洛阳市文物考古研究院汉魏研究室主任任辉说,根据墓葬形制和出土器物,初步判断墓葬年代属东汉晚期,有可能是家族墓。结合文献记载,墓主人身份极有可能属于列侯或始封贵人、公主级别的高等级贵族。



# 曼城逆转 马竞客胜

曼城球员庆祝进球

新华社伦敦2月21日电 欧洲冠军联赛21日进行了两场16强首回合的比赛,阿圭罗独中两元,帮助曼城主场5:3逆转摩纳哥;德甲劲旅勒沃库森则以2:4不敌马德里竞技。

曼城第26分钟取得领先,斯特林接到萨内传球,近距离推射入网。仅过6分钟,法比尼奥右路传中,法尔考一个鱼跃,将球顶入大门,1:1。第40分钟,穆巴佩禁区左侧内劲射破门,摩纳哥以2:1反超。

第50分钟,法尔考在禁区内被奥塔门迪绊倒,为摩纳哥赢得一个点球,但他亲自罚出的球被曼城门将卡巴列罗没收。

曼城在第58分钟扳平比分,斯特林在后场直传,阿圭罗禁区右侧射门,摩纳哥门将苏巴西奇扑救失误,球变向飞入网底。但3分钟后,法尔考突入禁区挑射入网,摩纳哥以3:2再度领先。

第71分钟,席尔瓦开出角球,阿圭罗凌空将球打进,比分变为3:3。之后斯通斯和萨内先后建功,曼城最终以5:3获胜。

同日,过去三个赛季两次闯入欧冠决赛的马德里竞技队在客场

大显神威,从一开始就占据了优势。第17分钟,萨乌尔带球突入禁区,左脚将球打进。8分钟后,格列兹曼再入一球,2:0。

第48分钟,勒沃库森扳回一分。第58分钟,加梅罗在禁区内被绊倒,马竞获得一个点球,他亲自主罚命中,将比分改写为3:1。第67分钟,萨维奇的乌龙球为主队添分,比分变为2:3。替补上场的托雷斯在第86分钟头球破门,将比分锁定在4:2。

第二回合比赛于3月15日进行。

经验来学习和提高。”瓜迪奥拉说。

“当然,在摩纳哥(次回合比赛)什么都可能发生,我们想的就是进攻、进攻、再进攻。”

摩纳哥队主教练雅尔丁则表示:“本场比赛的关键转折点,就在于我们浪费了能3:1领先的机会,随后我们的对手就将比分扳成了2:2平。”

# 瓜迪奥拉:一场振奋人心的胜利

新华社伦敦2月21日电 曼城主教练瓜迪奥拉在21日球队在欧洲冠军联赛中5:3击败摩纳哥队的赛后说,这是一场振奋人心的胜利,这样的经历对球队在欧冠中的竞争有好处。

其实在这场首回合较量中,曼城队有好几次都已命悬一线。率先进球的曼城两次被摩纳哥反超,但还是凭借着阿圭罗、斯通斯和萨内在最后19分钟的3个进球拿下比赛。

瓜迪奥拉评论道:“比赛中发生了很多事情,但是我们很幸运,我们保持了心态的稳定。球队的老球员和年轻球员表现都好极了,这种经历对我们的未来帮助很大。”

“摩纳哥队在这项赛事中征战的历史比我们久,我们需要这种比赛

经验来学习和提高。”瓜迪奥拉说。

“当然,在摩纳哥(次回合比赛)什么都可能发生,我们想的就是进攻、进攻、再进攻。”

摩纳哥队主教练雅尔丁则表示:“本场比赛的关键转折点,就在于我们浪费了能3:1领先的机会,随后我们的对手就将比分扳成了2:2平。”

按照赛程,河南队和陕西队将参加女足锦标赛9—16名的排位赛。



# 以油画为媒 展豫南风貌

本报讯(记者 秦华 文丁友明)昨日上午,“油画中原——河南省百名油画家走进信阳写生作品展”在省文联开幕。在为期4天的展期里,将通过油画的形式带绿城市民欣赏信阳多彩的人文风情、厚重的历史文化和美丽的自然风光。

作为我省美术界践行“深入生活、扎根人民”艺术创作理念的系列活动之一,去年10月,省美协组织了130多名油画家深入信阳采风,创作出一批生动鲜活的油画作品。本次展览共

展出114幅作品,油画家们用饱含深情的笔触、多样的艺术风格、鲜明的个性语言,描绘了信阳的一山一水、一人一景。画家们在对景写生的基础上赋予了画作更多的人文情怀和美好理想。

据了解,2007年开始,连续十年,省美协先后组织了近2000名油画家深入到郑东新区、洛阳、开封、安阳、许昌、漯河等地进行艺术采风。目前,“油画中原”已经成为我省美术界的经典品牌活动,在全国美术界产生了一定影响。